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É rte s íté s .
Egyletünk t. tagjait ez utón értesítjük, hogy 

f. év február hó 23-án megtartott évi rendes 
közgyűlésünk határozata alapján egyletünk 
tagjainak balesetek elleni együttes biztosítását 
a ,Generali‘ biztositó társulat helyi főügy­
nökségével a mai napon öt évre megkötöttük s 
e biztosítás f .  évi május hó l-én déli 12 óra­
kor lép hatályba. —  E  biztosítás kiterjed 
baleset folytán bekövetkezett halál esetére 
iooo fr t ,  elsőfokú m unkaképtelenség esetére 
íooo frt, másodfokú munkaképtelénség ese­
tére yoo fr t ,  harmadfokú munkaképtel nség 
esetére az elsőfokú munkaképtelenség esetére 
biztosított io°i0 m inim um a és nyi m axi­
muma erejéig. —  Ennélfogva felhívjuk a t. 
kartárs urakat, miszerint e biztosítással szem­
ben egyletünk irányában magukra vállalt 
kötelezettségüknek lelkiismeretesen megfelelni 
legfőbb erkölcsi kötelességüknek tartsák.

Egyúttal figyelmeztetjük a t. tagokat, mi­
szerint a beállandó súlyosabb balesetet elnök­
ségünknek haladéktalanul jelentsék be, hogy 
ez által módunkban álljon a balesetet, mér­
vére nézve, megvizsgálni és megállapítani azt, 
hogy vajon szükségessé válik-e jogos igényün­
ket a biztositó társulattal szemben érvényesí­
teni ? — ezt annál inkább ajánljuk a t. tagok 
figyelmébe, mivel a biztositó társulat feltéte­
leiben a következő pont is foglaltatik:

„ha a bejelentés a baleset megtörténte nap­
jától számítva egy hónál tóvább elmulasztatik, 
az esetben a kárpótlásra nézve minden igény 
megszűnik.*

Így tehát a tagok részéről a hanyag és el­
mulasztott bejelentés folytán bekövetkezhető 
következményekről egyletünk elnöksége sem­
miféle felelőséget nem vállal el.

Ep úgy a köztünk és a biztósitó társulat 
között létrejött szerződés — külön óhajtá­
sunkra - még a következő kikötéssel tolda­
tott meg:

„A szolgálati viszonyban lévő egyleti tagok 
biztosítása ama balesetekre is kiterjed, me­
lyeket azok szolgálatukból való kilépésüktől 
számítandó négy héten belül szenvednének, 
ellenben megszűnik a biztosítás az esetben, 
ha a szolgálatból való kilépésüktől számítandó

29-ik napon az uj szolgálatba még nem lép­
tek volna.*

Minthogy e kikötött pont, különösen a pin- 
ezórekre nézve, fölötte nagy fontossággal bir, 
azt újból különös figyelmükbe ajánljuk.

Végül pedig, tekintve azon rendkívüli előnyt 
és jótéteményt, melyet egyletünk e biztosítás 
által minden egyes tagjának nyújt, felkérjük 
városunkban lakó mindazon kartársakat, kik 
egyletünknek mindeddig tagjai még nem vol­
tak, miszerint e kedvező alkalmat saját jó­
voltuk érdekében megragadva, egyletünkbe 
belépni szíveskedjenek.

Kelt Kassán, 1891. év május havában.
A kassai vendéglősök, kávésok, korcsmárosok 

és pinczérek egyletének elnöksége

Jegyzőkönyv.
Felvétetett Kassán, 1891. évi április 

hó 24-én a „kassai vendéglősök, kávésok, 
korcsmárosok és pinczérek egylete'1 vá­
lasztmányi ülésében.

Jelen voltak az elnök és jegyzőn

_________ lőpinczy József.___________
M ai szám u n k  IO <»l«laIra terjed .

kívül Wagner József, Novabilszky J., 
Schellak István, Tirmeiter J., Simko, 
Docskalek és Szibera Ferencz választ, 
tagok,

Az elnök üdvözölvén a tagokat, je­
lenti, hogy az egylet múlt évi működé­
séről az elnökség terjedelmes évi jelen­
tést adott ki, mely nemcsak az egylet 
valamennyi tagjának, de az összes 
karlársaknak és az ország összes test­
véregyleteinek is megküldetett. Az év­
könyv nyomtatási költsége 73 frt 50 kr. 
volt, de mivel az évi jelentésben hir­
detések is voltak közölve, melyekért 
70 frt fizettetett be, az összes költség 
csupán 3 frt 50 krra rúg. Tudomásul 
vétetett.

Tudomására hozza az elnök a vá­
lasztmánynak, hogy 1891. évi január 
1-től márczius végéig az összes bevétel 
471 frt 22 krt telt ki, a kiadás ezzel 
szemben 355 frt 55 kr. volt, mely 
összegben a múlt évi kórházi számla 
42 frt 24 krnyi összege és egy temetés 
költsége — azaz 50 Irt — is bentfog- 
laltatik.

A disztagok diszokmánya az elnök 
jelentése szerint immár szétküldettek. 
Felolvastatván Hofi'er J., Stadler Károly 
és Glűck Frigyes diszlagoknak az egy­
lethez intézett levelei, melyekben meg­
tiszteltetésükért meleg szavakban fejezik 
ki köszöneliikel. egyszersmind az egylet 
pénztára javára Hoffer 30 frtot, Stadler 
15 frtot, Glück Frigyes szintén 15 frtot 
csalói. A választmány a disztagoknak 
becses adományaikért jegyzőkönyvi kö­
szönetét szavaz.

Olvastatott a budapesti vendéglősök 
ipartársulatának az egylethez intézett 
átirata, melyben a kassai vendéglősök, 
kávésok stb. egyletének f. évi január 
30*iki választmányi üléséből kelt azon 
megkeresésére, hogy az országgyűlés 
elé terjesztendő ,,munkás betegsegélye.
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zési és baleset elleni biztosítási" törvény 
javaslatba iparágunknak felvétele a ne­
vezett ipartársulat közbevetése által a 
magas kormánynál kieszközöltessék — 
biztosítékot nyújt arra nézve, hogy egy­
letünk ügyét magáévá téve, az eszmét 
felkarolva, minden tekintélyével és er­
kölcsi befolyásával oda fog hatni, hogy 
iparágunk a törvényjavaslatba leendő 
felvételét kieszközölje, mely czélBól 
kebeléből egy 5 tagú bizotlságot alakított, 
örvendetes tudomásul vétetett.

Elnök előterjeszti özv. Andrejkóné 
szállásadó kérvényéi, melyben szorult 
anyagi viszonyainak rendezésére 6 havi 
diját — azaz 18 frtot —  előlegképen 
kér kiulalványoztatni. Ez ügy érdemleges 
elintézése Szibera Ferencz v. tag jelen­
tésétől tétetik függővé, ki is azzal bízatott 
meg, hogy a kérvényező ügyeit meg­
vizsgálván, adjon véleményt arról,vájjon 
az előleggel javithat-e e helyzetén An­
drejkóné, ha igen, úgy a kért összeg 
haladék nélkül kiutalványozandó.

Elnök bejelenti, hogy Widder Mór 
ügyvéd a kassai ilalmérési adótársulat 
jogi tanácsosa ajánlatot lett, hogy az 
egylet felmerülhető peres ügyeiben szi­
ves készséggel eljár, a nélkül, hogy e 
működése által az egyleti pénztárt meg­
terhelné. Ez a választmány részéről 
nagy örömmel vétetik tudomásul, s 
meghagyatik, hogy az elnök Docskalik 
J., Thiernreiter J és Novabilszky J. 
választmányi tagok kíséretében keresse 
föl Widder Mór egyleti ügyvéd urat, hogy

működésének szives fölajánlásáért az 
egylet nevében legforróbb köszönetét 
fejezze ki.

Az elnök tudomására hozza végül a 
választmánynak, hogy a legközelebbi 
közgyűlés határozata szerint az egyleti 
tagok testületileg valő biztosítása a «Ge­
neráli* bizt. társulattal 5 évre megköt­
tetett s folyó évi május 1-én déli 12 óra­
kor lép hatályba.

Az egyleti orvos, gyógyszerész és 
jegyző választása kitüzetvén, az elnök 
indítványozza, hogy a fentjelölt tisztvi­
selőkul újból a régiek választassanak 
meg s hogy részükre eddigi működé­
sükért jegyzőkönyvileg köszönet sza­
vaztassák.

Ezen indítvány elfogadtatván, egyleti 
orvosul dr. Huszka Péter, gyógyszerészül 
Molnár Lipót és jegyzőül Sárosi Árpád 
egyhangúlag megválasztattak. Szolgának 
és szállásadónak szinte a régiek válasz­
tattak meg.

Indítvány senki részéről sem tétetvén, 
elnök az ülést feloszlatja.

Kelt mint fent.
Sárosi Árpád,

egyl. jegyző.
A másolat hiteléül

Schalkáz Lipót,
egyl. elnök.

A tavasz s vendéglői iparunk.
Lázas érdeklődéssel üdvözli mindenki a 

természet legbájosabb gyermekét, az ifjú ta­
vaszt. Nem hiába hasonlítók s ábrázolták a

régiek virágkoszorus ifjú női alakban, melyre 
örömmel tekint mindenki; valóban nemcsak 
az ifjú szerelmes pároknak, hanem a min­
dennapi szükség szolgálatában állóknak is 
szeretettel s epedve várt kedves vendége a 
tavasz.

Mikor megjelenik gyöngyvirágos és orgona- 
virágillatos szép májusával, az emberek rideg­
sége is örömre változik. Elhagyjuk a fűtés 
által türhetővó tett otthonainkat, menekülünk 
ki a zöldbe s a szórakozásokat keressük.

8 ez ad lendületet egy kissé a mi ipa­
runknak. A melegség, az üde levegő, a barát­
ságos zöld mind vonzanak: sétákat teszünk, 
elfáradunk, s nem sajnálunk betérni egy-egy 
csinos vendéglőbe, hol jó magyar ételek illata 
árad és a habzó sör ingere kecsegtet ben­
nünket.

Ez a saison az, melyben leglátogatottabbak 
a vendéglők, legnagyobb a forgalom, s talán 
legtöbb is a bevétel. Hiszem, hogy igazat 
állítok.

Szaktársainknak nagy része hitelt ad sza­
vaimnak s erősiti annak igazságát. E tekin­
tetben tehát nem fognak tőlem néhány 
őszinte s barátságos szót rósz néven venni'

Az ipar olyan mint a barátság. Mennél 
önzetlenebb, annál tisztább s annál tartósabb. 
Kartársaink ne arra törekedjenek, hogy elő­
nyös helyzetüket kizsákmányolják, iparkodja­
nak inkább kevés haszon mellett állandó 
vendégsereget toborzani magoknak. Pontos 
kiszolgálás, jó ételek és italok a legjobb 
ajánló levél. A közönség hálás is érte, csinál 
propagandát s vonzza a többi vendégeket. Ez 
az állandó vendégsereg aztán az, mely a cse-

1891 május 15
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Elfordítod . . .
Elfordítod tőlem arezod, 
Csillagit bűvös szemednek, 
Szemeim a sötét éjben 
Elvakulva tévedeznek.

Imádságra nyílik ajkam.
A kárhozat felel nékem ;
Oh e szörnyű fájdalomban, 
Meddig kell még élnem, égnem ?

Hogy szememet rád emeltem, 
Megbünhődtem szörnyen érte, 
Szivem követé el a bűnt,
A büntetés szivem érte

Utunk kétfelé megyen már,
En behintem a tiedet 
Áldásommal, dalaimmal, 
Járjon a boldogság véled.

Az én utamnak határa 
Hideg feledésbe vész el, 
Lesz-e ki egy zöld agáczkát 
'fűz síromra áldó kézzel?

Zsolnay.

A tükör.
(Francziából.)

— Különös, felelém megzavarosodva, ki volt 
még szerencsés körünkben az ön tetszését 
megnyerni ?

— Ón kisasszony ; lön a válasz.
— Én ? mit akar ön mondani ?
— Hogy Önt szeretem.
— Engem, engem szeret Ön ?
— Szenvedélyesen.
— E szerint ön kérőm ?
— Kétségkívül.
E szavakra elpirulva vállaimat sálom alá 

rejtőin.
Mély csend állott be.
— Istenem, mily hirtelen tudatja ön ezt 

velem; folytató in akadozva.
— Oh, tekintetem, mozdulataim, viseletem 

bizonyítja mindezt.
— Meglehet, de ón vak vagyok, uram ; an­

nak nem úgy szoktak udvarolni, mint a többi 
hölgyekneknek . . .

— Micsoda reám nézve a látás! feleié bá­
mulatos és őszinte hangon; mit gondolok én 
azzal, hogy az ön szemei zárvök a világos­
ság elől ? Nem bájos-e az ön termete, nem 
nemes-e magatartása, hosszú, göndör haja 
alabaslrotnszerü testszine, piros arcza, liliom- 
szinü kis keze . . .

így végző leírását, mit én végighallgattam. 
E szerint, mint monda, termetem nemes, moz­
dulatom lólséges, hajam selyemszőke, testszi- 
nem fehér s arczom rózsapiros . . . .  oh jó |

Ilonkám, a liatal leánykákra nézve az ily ud­
varié, ki leírja bálványozza minden tökélyeit, 
egyszerűen kérő, hanem a vakra nézve ennél 
is több, — ö tükör.

— Hogyan, Uram ! csakugyan oly szép va­
gyok, mint ön állítja?

— Még kevesebbet mondtam az igazságnál
— S mit akar ön szerelmével elérni ?
— Azt, hogy ön, kisasszony nőm legyen.
Ezen eszmére mosolyogni kezdtem.
— Mit gondol Ön. uram, házassági frigy 

vak és látó, nap és éj közt, az kellene még, 
hogy vakon tegyek fejemre menyasszonyi ko­
szorút ; Nem, — soha. szülőim gazdagok. Ne­
kem a hajadon élet nem kellemetlen; leány 
maradok, szent Katalin fejékét teszem föl ma­
gamra . . .

Udvariéin szó nélkül távozott. Mindegy, ő 
megtanított, hogy szép vagyok! Nem tudom 
miért, de úgy veszem észre, hogy kissé sze­
retem az én tükör uramat.

111.
Jé Barátnőm! Mily újságot kell neked inon 

dánom, s mily sokszor ismeretlen dolgok tör­
ténnek. Halljad mi történt velem ; könyeim 
mintegy elővarázsolva hullanak kioltott sze­
meimből.

Néhány nappal beszélgetésem után azon ide­
gennel, kit én tükrömnek nevezek, ódes anyám 
vállaira támaszkodva lementem a kerlbe. Oda 
érve jó anyámat sietve elhívták. Nekem, úgy 
látszott, hogy a cseléd, ki sietve közelített fe­
lénk, löl volt indulva, szava reszketett.

— Mi baj, édes anyám? kérdőm zavarodottan.
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bély haszon mellett nagy forgalmat s a sok 
kevés haszonból végre is tisztességes hasznot 
biztosit.

Ez legyen kartársaink törekvése. Mi a be­
csületes munka elvének vagyunk hívei. Jel­
szavunk a kitartás, az el nem csüggedés.

A pontos kiszolgálást a vendégek nagyon 
megkövetelik, A ki a vendéglőbe belép s egy 
asztalhoz leül, annak tartja magát s megkí­
vánja a kiszolgálást. S e tekintetben a mű­
ködő személyzet udvariassága, frissesége igen 
jelentékeny tényező. Az a tulajdonos nem 
lehet mindenütt jelen, ép azért személyzeté­
nek bánásmódja nagy befolyással van a ven­
dégekre. Törekedjék a gazda megbízható, 
pontos, lelkiismeretes s — a mi fő — udva­
rias személyzet szerzésére. Ez egyik hatal­
mas tényező a vendéglő látogatottságánál. Egy 
(igves pinezér vagy éthordó rendkívül sokat 
használhat, de sokat is árthat a tulajdonosnak.

Ne legyen a pinezér Jean, hanem legyen 
fürge, mint a mókus, legyen szemfüles, találja 
ki a vendég gondolatát, legyen folyton kéz­
nél, legyen szolgálatkész, s akkor a vendéglő 
forgalma is nagy lesz, a mit szívből kívánunk 
minden kartársunknak.

7?. Kálmán.

Jegyzőkönyv.
Felvétetett a székesfehérvári pinezér be­

tegségéi yzö-egylet“ 18i)l. év április hó 24-én 
éjjel 12 órakor a „Fehér Bárány' vendéglő 
éttermi helyiségében tartott rendkívüli köz­
gyűlésről.

Jeten voltak: Trummer Sándor elnök, 6ré- 
brrt József pénztárnok, Poí/dZc Henrik titkár,

Semmi, drága leányom, kétségkívül lá­
togatók. A mi helyzetünkben sokat kell lenni 
a áisaság kedvéért.

Ez esetben nem tartóztatom Önt. mon­
dám öt megölelve; menjen végezze szokott 
nyájassággal saloni hötelességót.

Anyám homlokomon gyöngéden megcsókolt, 
azután a távozásnál csak lépteit haliám a ka­
vicsosai fedett utón.

Alig hogy eltűnt, hallám két kézműves szom­
szédunkat egymással beszélgetni, gondolván, 
hogy egyedül vannak. Te tudod, édes barát­
nőm, hogy midőn a Teremtő egyik tehetsé­
günktől megfosztott bennünket, a többi mint­
egy vigasztalásunkra, tökéletesebbé teszi; a 
vaknak sokkal gyakorlottabb a hallási tehet 
sége, mint az olyannak, ki szemeivel méri meg 
a hang távolságát. Minden szót hallottam, ha­
bár csak igen halkan beszélgettek, s halld, 
mi volt a beszéd tárgy.

— Szegény család, mily nagy szegénység1 
ben van 1 Íme most is itt vannak a törvény­
szolgák.

— S a kisasszony, ki még nem tud sem­
mit !

— Nem is gyanítja, hogy vakságát javára 
használják föl

— Hogyan ?
— Kétségkívül: minden, mit kezével érint, 

bársony s elefántcsont; csakhogy a bársony 
kopott, s az elefántcsont nem valódi. Az asz­
ódnál a legizletesebb ételeket adják eléje; s 
ő, az ártatlan, nem tudja, hogy a házi nyo­
mor fedve van elölte, s hogy ugyanazon asz­

GJatz Hamu felügyelő, Mihályi Ferencz, 
I'riedm ann, Adolf, tíarnay Ignátz, Saláta 
(■yula, l ’chér Károly, Valter Vincze választ­
mányi tagok, Aöixítsícs István, Rumpold 
Gyula, Matthesz Ferencz, Mrgyessy Lajos, 
lialoí/h. István, Rostásy Rezső, Éisele Károly’ 
Sreindorfer József, Fischer György, Appl 
Nándor, Gyuyyi József, Kiváts Pál.

Trummer Sándor elnök konstatálja, hogy 
a gyűlés határozatképes, üdvözli a jelenlevő­
ket és a rendkívüli közgyűlést megnyitottnak 
nyilvánítja és felhívja a titkárt a közgyűlés 
czélját a jelenlevőkkel közölni.

Titkári jelentés.
Igen tisztelt közgyűlés 1

Az 1891. év április hó 10-én tartott vá­
lasztmányi ülésen elhatároztatott a mai rend­
kívüli közgyűlés egybehivása.

A ma tartandó közgyűlésnek czélja, mint 
azt már a meghívókon tudattuk a t. tag 
urakkal, a hiányzó tisztviselők, úgymint alel- 
nök és 2 választmányi tag megválasztása, to­
vábbá egyletünknek egy diszzászló beszerzé­
sére vonatkozó ügy tárgyalása és döntése.

Mélyen tisztelt közgyűlés !
Hogy a fentnevezett tisztviselők állása je ­

lenleg miért nincs betöltve, holott az az 1891. 
évi márczius hő 6-án tartott rendes évi köz­
gyűlésen betölteteft, röviden a közgyűlésnek 
tudomására juttatom.

Az 1891. év márczius 6-án tartott rendes 
évi közgyűlésen a kartársak közbizalma Piánk 
Ede urat az alelnöki állásra választotta, úgy 
szintén Gánly Lajos és tíaner József urakat 
az egyletünk igazgató-választmányába, de saj­
nálatunkat kell kifejeznünk az iránt, hogy a 
fentnevezett alelnökünk, ugyszinte 'Bauer Jó­
zsef választmányi tag ur a városból eltávo- 
zának es leköszönésüket az 1891. évi márcz. 
23-án tartott rendkívüli választmányi ülésen 
a választmány elé terjesztették, azzal a nemes

talnál atyja és anyja majdnem minden nap 
száraz kenyérrel kénytelenek beérni.

Oh, édes barátnőm ! képzeld fájdalmamat, 
fölindulásomat, zavaromat! Fölhasználták vak­
ságomat, elámítottak saját javamra ; azt hi­
tették el velem a sötétségben, hogy minden­
nek bőségében vagyunk. Oh, ez a magasztos 
szülői kijátszás ; ez túlságos szeretet és jóság, 
melynek adóját a hálás szív minden kincsei 
sem képesek teróni.

IV.
Kedves Ilonkám! Nem fedeztem fel senki­

nek, hogy esetlegesen értesültem e szomorú 
titokról; anyám vigasztalhatatlan lenne, meg­
tudván, hogy minden szorgoskodása, eltakarni 
előlem a nyomort, sikertelen volt. Őszinte hie­
delmet színleltem ugyan házunk virágzó álla­
potára nézve, hanem egyszersmind eltökéltem 
azt megmenteni.

Seules ur — úgy nevezik udvarlómat — 
újra eljött látogatásomra ; s Isten legyen ne­
kem irgalmas, kaczérkodni kezdtem vele.

— ön még mindig ugyanazon tisztelettel 
viseltetik irántam ?

— Igen, válaszolt ő. Én szeretem önt, mert 
ön bájos, szép, szerény és jó,

— Minő a termetem ?
— Nemes, nyúlánk, mint a liliomszál.
— És homlokom ?
— Nagy és sima, mint a csont melyet fed.
— Valóban? kérdém mosolygva.
— Mi van ebben nevetséges ön előtt.
— A visszaemlékezés, hogy t. i. ön az én 

tükröm, s én szavaiban látom magam . . .

— Óhajtanám bájos gyermek, hogy az örökre 
tartson.

— Ön tehát beleegyez?
— Önnek tükre lenn , s visszasugározni az 

ön tulajdonait, s erényeit. Legyen ön nőm: 
van némi birtokom, önnek semmi sem fog 
hiányozni s én teljes örömmel azon leszek, 
hogy ön boldog legyen.

— Ha beleegyeznék Önhöz nőül menni, —■ 
vetem közbe én — az ön büszkeségét sérte­
ném meg, mert én nem láthatom önt.

— Igen, mondá Saules ur, én Önnek val­
lomással tartozom.

— Szóljon.
— Én testileg szerencsétlen fia vagyok a ter­

mészetnek ; sem szép arczczal, sem nemes 
testalkattal nem bírok; sőt mi több, arezo- 
mát a himlő kegyetlenül elcsúfította ebből lát­
hatja, hogy midőn vakot veszek nőül, önzé­
semet tanúsítom.

Én kezemet nyujtám neki.
— Kétlem, nem szigorú e ön maga irán t; 

hanem én hiszem, hogy ön jó és őszinte: ve­
gyen el úgy, mint vagyok, legalább góndola- 
tomat mi sem választja el az ö né tő l; az ön 
barátsága lesz viruló mezeje az én éji pusz­
taságomnak.

Jól, rosszul cselekszem-e, nem tudom, drága 
barátnőm, hanem segíteni akarok szülőimen; 
s meglehet, hogy sötétben is jó utat válasz­
tottam.

V.
Drága Ilonkám! Fogadd hálámat, barátsá­

gos üdv- és szerencsekivánatidért, melyekkel

gondolkozással élve, hogy ha távol vannak is 
egyletünktől, annak felvirágzását tovább is 
szivükön fogják hordani, és mint pártoló ta­
gok egyletünk kebelébe tovább is maradni 
óhajtanak. Piánk Ede ur egyletünk iránti ke­
gyeletét egyelőre úgy rótta le, hogy 1. osztályú 
tagsági diját 8 hóra, azaz 1892. évi január 
hó 1-ig. azaz 4 frt 80 krt egyletünk pénztá­
rába előre befizetett és kijelentette, hogy az 
egyletünknél előforduló mozzanatokba részt 
venni óhajt.

Úgy szintén Gánty Lajos választmányi tag 
ur ez alkalommal meleg szavakba mond kö­
szönetét levelében a közgyűlésnek az iránta 
táplált bizalomért — sajnálattal ugyan — de 
kénytelen sokoldalú elloglaltsága miatt e reá 
nézve megtisztelő állásról leköszönni. Ezek az 
indokok, hogy a 3 állás üresedésben van. 
Ezek betöltésére bátorkodunk a mélyen tisz­
telt közgyűlésnek a következő urakat ajánlani. 
Alelnöknek Vock István urat, választmányi 
tagoknak Rumpold Gyula és Matthesz Ferencz 
urakat. Ha az igen tisztelt közgyűlés bele­
egyezik, kérjük ezt jóváhagyni szíveskedjenek, 
ellenkező esetben a közgyűlés szíveskedjen 
véleményének kifejezést adni. A közgyűlés 
állal egyhangúlag alelnöknek Voek István és 
a választmányba Mathesz Ferencz és Rumpold 
Gyula urak választattak meg.

Következik napirendünk 2-ik pontja a 
zástdó-iigy.

K?. e hó 10-én tartott választmányi ülésen 
igen tisztelt elnökünk Trummer Sándor ur 
azon nézetének adott kifejezést, hogy egyle­
tünk 10-ik évi működésével elérkezettnek látja 
az időt, hogy mi is a többi évekbe nálunk 
jóval fiatalabb testvér egyletek jó példáját kö- 
vassük és egyletünknek egy diszzászlót sze­
rezzünk be.

Ezen diszzászló-alap beszerzése havi befize­
tésekkel eszközlendő zászló-alap czimen, és 
pedig az I. oszt. egyleti tagsági díjhoz 20 kr 
zászló-alap, II. oszt. tagság dijához 10 kr’
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zászló-alap csatolandó. Ezen havi befizetések 
ellenőrzése czéljából, ugyszinte a tagok, mint 
a pénztárnok ur részéről úgy eszközlendők, 
hogy külön ezen czélra készült bárczakönyv- 
ből állítandó ki a zászlóalap-nyugta, melynek 
lele a pénztárnok urnái, másik fele a tagnál 
marad. A zászló-alap czélra befolyt összeg 
havonta a beszedés után külön ezen czélra 
a takarékpénztárba helyezendő el azzal a 
megjegyzéssel, hogy ehez a pénzhez mindaddig 
semmi szin alatt hozzá nyúlni nem szabad, 
mig el nem érte azt a pontot, hogy a zászló 
leiavatási munkálalokat megkezdhessük.

Hogy leendő zászlónknak alapkövét letehes- 
sük, felhívom az igen tisztelt közgyűlést, hogy 
szíveskedjen indítványomhoz hozzájárulni és 
azon összeget, mely közadakozás utján 1890. 
év folyamán az egylet leltára beszerzési czi- 
men a kartársaktól befolyt az a zászlóalap­
hoz kebeleztessék be, mely összeg 4 frt és 
21 kr.

A közgyűlés a titkár jelentését egész terje­
delmében tudomásul vette és elfogadta.

Több tárgy n m lévén elnök a gyűlést be­
fejezettnek nyilvánítja.

Székesfehérvár, 1891. április 2ő-én.
Fóliák Henrik,

titkár.

sh’hihJsihfiíJiihsbsbdiíiísbdtJsih
Jegyzőkönyv.

Felvétetett a „ Szabadkai pincz ér-egylet 
választmányának 1891 évi április hó 10 én 
tartott rendes havi választmányi üléséről.

Jelen voltak: Achátz F. elnök, Setanoj 
Miklós alelnök, Weimann Jenő pénztárnok, 
A választmány részéről : Adóm János, Weisz 
Jakab, Bayó József, Posch G., Balika György 
és Neumer József.

Napirend.
1. A pénztáros beszámolása.
2. Beadványok és indítványok.
1. Achácz Ferencz elnök üdvözli az egybe-

leveled telve volt. Igen, én két hónap óta nő, 
boldog nő vagyok ; nem marad semmi kívánni 
valóm: bálványozva férjem állal, szerettetve 
szülőim által, kik nem hagytak el, feledem 
vakságomat, mert Edmund kettőnkért lát.

Összekelésünk napján az én tükröm — mert 
még mindig igy nevezem őt — a legnagyobb 
pompával rendezte el menyasszonnyá avatta- 
tásomat. Az ő jóságából tudom, hogy fejékem 
és hajam szépen volt rendezve, menyasszonyi 
koszorúm bájjal volt fejemre tűzve. Talál­
hatnék-e velenczei vagy más gyártmányok közt 
ily hü tükröt?

Este együtt sétálunk a kertben. A virágokat 
illatjuk, a madarakat énekük, a gyümölcsöket 
izök és alakjuk után ismerteti és kedvelteti 
meg velem. Olykor színházba is megyünk; 
férjem szóval magyarázza meg mindazt, mit 
bezárt szemeim nem láthatnak. — Oh, mit 
törődöm rútságával; én nem tudom többé mi 
a szép, vagy rut, hanem csak mi a szeretetre­
méltó és jó.

Viszontlátásig, édes bará'nőin, örvendj bol­
dogságomon !

VI.
Anya vagyok, édes barátnőm, anyja egy kis 

leánynak, s én nem láthatom őt! Azt mond­
jak, hogy igen szép, élő képmásom, s én nem 
láthatom őt! íme mily hatalmas az anyai sze­
retet! Megnyugodtam s panasz nélkül tűrtem, 
hogy nem láthattam az ég kék azúrját, a vi­
rágok tarka színeit, férjem, szülőim s mind­
azok arczát, kik szeretnek, s most úgy érzem, 
hogy meghalok, ha gyermekemet nem látha­

gyült határozatképes választmányt s az ülést 
megnyitja, kijelenti egyúttal, hogy jegyzőkönyv 
nem olvastatik föl, miután a múlt ülésről 
titkár hiánya miatt jegyzőkönyv nem vétetett 
töl. Továbbá fölkéri Weimann Jenő pénztá­
rost, hogy a márczius hóról szóló pénztári 
kimutatást előadná, mire Weimann Jenő pénz­
táros előadja, hogy márczius hóról február 
hó átvitelével együtt az összes bevétel 54 Irt 
51 krt tesz ki.

A választmány a kiadások átvizsgálása után 
mint az 54 frt 51 kr. befolyt összeget április 
hó áivitelre tudomásul veszi.

2. Achácz Ferencz elnök tudomására adja 
a választmánynak, hogy a közgyűlés által 
határozatban hozott l-ső és ll-od osztályú 
tagoktól 20 és 10 kros befizetési dijakból 
befolyt január hóban 7 frt 30 kr. Február 
hóról 7 frt 60 kr. Márczius hóról 7 frt 40 kr. 
Április hóról 7 frt 80 kr. Decsi gyógyszerész 
ur adománya zászlóalapra 5 frt Czechmeister 
Mihály ur zászlóalap adománya 8 frt 46 kr. 
összesen 43 frt 56 kr.

Ezen összeg átvizsgálása után Sztanoj Mik­
lós alelnök ur indítványozza, miután az ösz- 
szeg úgyis a zászlóalapra van szánva, helye­
sebbnek és jobbnak látja, hogy a jelen összeg­
ről szóló pénztári könyvecskét Wcinman Jenó 
zászlóalapitó társaság elnökhelyettes birtoká­
ban tétessék, úgy a további befizetett 10 és 
20 kros havi dijak ezentúl Weinman Jenő 
urnák számoltassanak el, s minden leszámo­
lás után az összegnek a takarékpénztárban 
való elhelyezését kéri.

3. A választmány tudomásul veszi a zászló 
alaptőkéhez tartozó 43 frt 56 krt, mely össze­
get Weinman Jenő pénztárosnak átadja s el­
határoztatott, hogy ezentúl minden zászlóalap­
hoz tartozó behajtott pénzek elszámolása Wein­
man Jenő úrral történik.

Weinman Jenő pénztáros tudomásul adja 
a választmánynak, hogy néhány tag több 
rendbeli olvasókönyvet az egyletnek ajándé­
kul fölájánlott s ha az egylet, illetőleg a vá­

tom Oh, csak egy perezre egy pillanatra es­
nék le szemeimről a fátyol, mely azokat födi, 
csak an yi ideig láthatnám őt, mint a villá­
mot. mely azonnal eltűnik, mily boldog és 
büszke lennék egész élelemre!

Edtnond itt tükröm nem lehet, ő  ugyan el­
mondja, hogy földi angyal, haja szőke és gön­
dör, szeme nagy és kék, mosolya mennyei stb. 
de mit ér az nekem ? . . . nem láthatom ked­
ves gyermekemet, midőn karjait nyújtja felém !

VII.
Édes Ilonkám ! Tudod-e mit tesz az én fér­

jem ? már egy év óta akaratom ellenére gyó­
gyít, vissza akarja adni szemem világát, ő 
orvos . . . .  Igen ö az, ő oly pályára lépett, 
mely rendkívül szivjóságról tesz tanúságot, 
hogy egy áldozatot mentsen meg a legbor­
zasztóbb betegségtől.

— Lelkem fele, szólt hozzám tegnap, tudod-e, 
hogy nekem reményem van.

— Lehetséges-e ?
— Igen, azon vizek, melyeket használa­

todra adtam, azon ürügy alatt, hogy szépí­
teni fogják arczodal, csak előkészítő szerek 
voltak egy különben igen fontos műtéthez.

— Minőhöz?
— A hályog-cperátióhoz.
— Nem fogsz-e reszketni ?
— Nem, kezem biztos lesz, mert szivem 

vezérli.
— Oh, mondám őt átkarolva, te nem vagy 

ember, hanem az irgalom angyala!
— Igen, jegyzé meg ö, ölelj meg mégegy • 

szer, hogy élvezzem az illúzió e végperzeit.

lasztmány ezt szükségesnek látja, úgy a köny­
vek beszerzését magára vállalja.

Köszönettel tudomásul vétetik.
4. Brucker Mihály egyleti ügynök kérvényt 

nyújt be a választmánynak, melyben liarmincz 
Irtot, illetőleg a három havi fizetését előleg­
képen kéri.

Brucker Mihály kérvényének a választmány 
helyt enged és a kért 30 forintot, mint május, 
június és julius havi kifizetés fejében kiutal- 
ványoztatott.

5. Posch (iusztáv választmányi tag elömu- 
tatja a választmánynak az irodai helyiségről 
vele kötött szerződést.

A választmány a szerződésben foglalt pon­
tokat elfogadja és kötelezi magát egy évre 
80 Irtot Posch Gusztáv urnák irodahelyiségi 
bér fejében negycdévenkint fizetni.

6. Brucker Mihály szót kér s megjegyzi, 
hogy a közgyűlés neki irodahelyiségért 100 fo­
rintot szavazott meg, s miután most az uj 
irodahelyiség csak 80 írtba fog kerülni, úgy 
a már ötét illető 20 forintot fölajánlja a 
zászlóalapra és pedig 10 Irtot az alaptőkéhez. 
10 forintot pedig zászlóalapitó tagsági díj 
gyanánt.

A választmány Brucker Mihály ajánlatát 
tudomásul veszi, az összeg kiutalványozását 
október hó 10-én az első választmányi ülésre 
határozta.

7. Achácz Ferencz elnök szép szavakban 
ecseteli a választmánynak Sztanoj Miklós al­
elnök ur Szabadkáról való távozását s sajná­
latát fejezi ki, hogy ezzel az egylet megint 
egy erőtől fosztatott meg. Erre Sztanoj Mik­
lós alelnök meleg szavakban megköszöni a 
benne helyezett bizalmat és kitüntetett tiszte­
letet.

Mire Weiss Jakab választmányi tag szintén 
szót emel és inditAányozza, hogy az eltávozó 
Sztanoj Miklós alelnök urnák buzgó tevé­
kenységéért jegyzőkönyvileg köszönet nyilvá- 
nitassék. Sztanoj Miklós alelnök ur újból fel- 

I szólal s ebbeli tiszteletért köszönetét mond s

— Mit akarsz mondani, barátom?
— Hogy nem sokára Isten segitsógével látni 

fogsz.
— S akkor!
— Akkor látni fogsz úgy, amint vagyok: 

rutát és jelentéktelent.
— Uram ! vetém szemére fölemelkedve, ha 

ön nem hisz szerelmemben, ha fölteszi rólam, 
hogy bármilyen legyen is az ön arcza, nem 
leszek örökre lekötelezettje, hagyjon meg gyá­
szos helyzetemben, örök sötétségemben.

0  nem felelt, hanem csak megszoritá ke­
zemet.

A műtétéi, mondá anyám, megtörténhetik 
egy hónap alatt.

En igen jól emlékezem mindarra, miket fér­
jem felől tudakóztam. Anyám mondá, hogy 
himlyőhelyes; atyám állitá, hogy Kopasz. Nina 
rokonunk erösité, hogy öreg.

Himlőhelyesnek lenni esetleges dolog.
Kopasz fö, hatalmas észnek a jele, mondá 

Lavater.
Hanem hogy öreg . . .  az kár. És ha ter­

mészet szerencséelenségemre, követné rendes 
menetét, s ő előbb halna meg mint én, keve­
sebb időm lenne öl szeretni.

Imádkozzál értem, édes Ilonkám, mert ha 
Isten segít, ki tudja, rövid idő múlva, nem 
fogom-e olvashatni kedves leveleidet?

Vili.
Oh, édes Ilonkám! ne nézd meg e levél 

végét, mielőtt az elejét olvasod . . . .  Végy 
részt fájdalmaimban, aggodalmaimban, örö- 
meimbén,követve azoknak természees Jmenetétt
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minden egyes taggal kollegális szeretet jeléül 
kézszoritással búcsút vesz a választmánytól.

Achácz Ferencz elnök ur, miután több 
tárgy napirenden nem lévén, az ülést befeje­
zettnek nyilvánítja.

Hitelesítették:
Sztanoj Miklós, Achácz Ferencz,

titk. helyettes. elnök.
Nenmer József, Adám János,

vál. tag. vál. tag.

Néhány szó
az iparágunkkal foglalkozók egészségügyéhez.

Közli: S chalkház  Lipót.
(Folytatás.)

Itt már nem elég a langyos fürdők hasz­
nálata; a hideg fürdőtől meg éppen óvakod­
nunk kell, mivel hogy ez nagyon gyakran az 
egész szervezetre kiható bajokat okozhat. Ha­
bár a puha gyapot s gyakrabban változtatott 
harisnyák használata által csökkenthetjük a 
haj kártékony hatását, mindazonáltal annak 
gyökeres gyógyulását, n ég el nem értük. Ve­
gyészeti kísérletek folytán kiderült, hogy az 
izzadság maró anyaga vaj-savból áll, mely a 
tabaknak és a harisnyáknak szénsavas-mag­
nézium porral való behintése által neutrali- 
zálható. Egy más — talán még előnyösebb 
szer: a lábakat salicylsavas oldattal mosni, 
mely oldat akként készítendő, hogy 300 gramm 
langyos vízhez, 1 gramm salicylsavat veszünk. 
Ezen mosásokat naponta kétszer kell végez­
nünk. Az itt megadott két módszer a lábak­
nak hasznára válik, anélkül, hogy a szerve­
zetre nézve, a legcsekélyebb ártalommal volna. 
A lábak feltört helyei: horganykenöcscsel vagy 
szarvaszsirral való bekenésel gyógyithalók; 
az ilyeténképen megkent lábakat a szűk czi- 
pök nyomásától óvnunk kell, mit azáltal érünk 
el, ha azokat kényelmesebb lábbeliek haszná­
lata mellett puha vászonba göngyölgetjük.

Fontos tényező továbbá a fogak ápolása. A i

A műtétéi már végbe ment . . . .  már ö t ' 
napja . . . Reszkető kéz nehezedett szeme­
imre, Két ízben iszonyú sikoltást tettem, azu­
tán úgy látszott, hogy látom a napot, fényt, 
szint, napvilágot, erre csakhamar kendő övezte 
vérző homlokomat. Meggyógyultam! Vissza­
nyertem szemem világát, csak egy kis türe­
lem, egy kis bátorság kellett. Edmuud vissza­
adta nekem az élet édességeit.

Azonban, neked megvallom, oktalanságot 
követtem el. Engedetlen voltam orvosom iránt, 
ő azt nem tudja meg; különben már túl va­
gyok a veszélyen, daczára vakmerőségemnek. 
Leányomat hozták el, hogy megöleljem. A 
gyermek igy szó lt: Anyám, édes anyám 1 nem 
állhattam ellen, lerántottam szemfödelemet.

— Leányom 1 mily kedves, én látom ő t !
IJjra heköték szemeimet, hanem már nem 

voltam egészen a sötétségben.
I'egnap anyám leoldotta szemeimről a ken­

dőt, s bár a szoba esak félig volt világos, úgy 
tetszett, hogy soha nem láttam ily szépséget. 
■Szivemhez szorítottam anyámat s gyerme­
kemet.

— Már mindent lállál, édes gyermekem,) 
szolt atyám, csak magadat nem.

H férjem, kiállók föl, hol van férjem ?
~  G elrejtette magát, mondá anyám.
Ekkor jutott eszembe rut termete.

Szegény Edmundom, jöjjön hozzám, ő 
nekem szebb Adomisnál.

Mig urad eljön, mondá anyám, nézd meg 
••tagad a tükörben.

En odaléptem, s örömkiáltás hangzott el

ki meg van szokva évről-évre a fogaira lera­
kódott tisztátalanságot szájában hagyni, az 
aztán ne csodálkozzék, ha lehelete oly any- 
nvira bűzös, hogy közelléte mindenkire nézve 
kellemetlenné válik. Ilyenkor szokás ugyan azt 
mondani, hogy a bűzös leheletet legtöbbnyire 
a gyomor idézi elő Ez az állítás azonban 
csak kifogás a tisztátalanság elpalástolására, 
mert a gyomorban képződő gázok csak idő­
ről-időre nyernek (mint büfögés) kifelé utat, 
mig elleneen a tisztátalan fogak okozta le­
helettel bírók, minden lélekzet vételnél érez­
tetik a velők érintkezőkkel — bajuk undorító 
voltát.

Pedig misem könnyebb, mint e bajnak ele­
jét venni. Ki ép fogakkal bir, annak nem kell 
mást tenni, mint fogsorait — naponta több 
Ízben is — kivül-belől közönséges szappannal 
bedörzsölve, azokat gondosan megöbliteni; 
ellenben kinek rossz odvas fogai vannak, azok­
nak — habár azok gyógyítására száz meg 
száz szer létezik — a fenti baj ellen a. mag­
nézium porral való tisztítást, vagy a ketted- 
mangássavas-káliból készült oldattal való s 
naponta többször történendő, öblögetést ajánl­
hatom.

Ezek után még egy bajt tartok felemliten- 
dőnek. mely a fiatalembereknél gyakran elő­
fordulni szokott s ez a bőrbetegségek egyik 
neme : a vérhütés, vagy a mint másként mon­
dani szokták — a pörsenés. E bajban leg­
többnyire a vérdús emberek szenvednek s mi­
után az arezon gyakran maradandó nyomot 
hagynak hátra, azok rendszeres orvoslása 
szükségessé válik. Legegyszerűbb szer ezek 
ellen, a napontai többszöri mosdás — hideg 
vízzel; e mellett még nagyon ajánlatos a pör- 
senéseket provánszi olajjal heteken ál kene- 
getni. Természetes, hogy e bajnál a diétára 
különösen kell ügyelnünk s az, ki úgyneve­
zett „éles vér“-rel bir, az erősen fűszerezett 
ételek s szeszes italokban mindenkor helyes 
mértéket tartson.

I Most pedig egy bajjal akarok foglalkozni,

1 ajkaimról, mert meggyőződtem gyönyörű ter­
metemről, kék szemeimről, mely zafírként ra­
gyogni látszott.

Azonban uyugodtan még sem nézhettem 
magamat, mert a tükör mozgott, s képem 
benne ugrálni látszott örömében.

Az álló tükör mögé néztem, látni akarván, 
mi mozgatja azt szüntelen. Egy fiatal férfi lé­
pett ki onnan, gyönyörű szép ember, nagy 
fekete szemekkel, az öltönye, mely deli ter­
metét fedte, a becsületrend keresztje diszitette.

— Nézd csak, mondá anyám a nélkül, hogy 
figyelne reá, mily szép fehér-piros vagy.

— Anyám viszonzám én.
— Nézd csak alabastrom karjaidat, s fel­

emelte öltönyöm ujját egész a könyökig.
— De édes anyám, mit gondolsz, idegen 

előtt 1
— Idegen? hisz ez a tükör.
— Nem szólok én a tükörről, hanem azon 

fiatal emberről, ki a tükör mögött volt, mint 
valamely magas rangú udvarló.

— Eh, elég legyen a tréfából, ne szégyeld 
magad, az a te férjed.

— Edmund, kiülték.
Egy lépést teltem előre, hogy megöleljem 

őt. Hanem visszahanyatiottam, oly csinos volt 
s én oly boldog valék. Mint vak szerettem őt 
bizalomból . . .  Ez uj szerelem volt, melyet 
még inkább növelt e jeles férfiú nagylelkű­
sége, ki szépségét fakargatta előttem, hogy 
vakságomban vigasztalhasson.

(Lespés Leó után)

mely a jelen korban általánosan, de kivált a 
mi iparágunknál oly nagyon van elterjedve s 
ez a rheuma (csúz). A rheumattzmus görög 
eredetű szó és jelzi a bajnak ama sajátságát, 
hegy nem marad állandóan testünknek egy 
helyén, hanem időközönként más-más test­
részekre költözködik át. Úgy vagyunk azzal, 
mint a könyvvel, mely számos — de inkább 
bővített, mintsem javított kiadásban jelenik 
meg; s ha valaki e bajt már egyszer meg­
kapta, az annak ismételt sőt gyakoribb tá­
madásra lehet elkészülve,

A rheumatikus bántalmak keletkezésének 
egyik lényeges fő o k a : a hugysavnak túlsá­
gos mértékben való keletkezése a vérben; 
ehhez nagyban hozzájárul még a levegő hő­
mérsékletének gyors változása, a léghuzam és 
a mértéktelen, rendetlen életmód, E bántalmak 
ellen a szokás szerint használt házi szerek, 
még nem bizonyultak be eléggé hathatósnak 
s azért igen tanácsos: mindjárt e baj kelet­
kezésénél ügyes orvoshoz fordulni, annál is 
inkább, mert ha ezt könnyen vesszük, vagy 
épen elhanyagoljuk, gyakran végzetessé vál- 
hatik — különösen ha általa a szív lesz meg­
támadva. Azok, kik már e bajban szenvednek, 
különös gondot fordítsanak a diétára, mert ez 
a betegségre nagy befolyással van. Élelmük 
nagyobbára a növényétkekre szorítkozzék, ám 
de azok is könnyen emészthetök legyenek ; 
bor csak annyi élvezendő, a mennyi rendes 
életmódhoz szükségeltetik, ellenben a sok és 
gyakori vizivás szerfelett hasznos. Tavaszszal 
és őszszel égvényes ásványvizkurát is lehet 
használni, ép úgy ajánlatos olykor-olykor kö­
zönséges ivóvizünkbe egy adag kettedszénsa- 
vas nátriumot keverni. E felsorolt szabályok 
betartása mellett szükséges, hogy a beteg az 
egész éven át flanell alsóruhát hordjon.

(Vége köv.)
4*4*,4*4a " y 17“?-/'

Jegyzőkönyv
Felvétetett a székesfehérvári pinezéreh zász­

lóalapig társulata április hó 29-én éjjel 12 
órakor tartott alakuló értekezletén.""

Jelen voltak: Idősb Löw Károly, Trummer 
Sándor, llortoványi Ferencz, Kovátsics Isván, 
Dittmár Ferencz, Fóliák Henrik, Rumpold 

i Gyula. Saláta Gyula, Grimm József Hegyi, 
József, Rostásy Rezső, Hajnal Imre, Máthesz 
Ferencz, Medgyessy Lajos, Appl Ferencz, Fe­
hér Károly.

Pollidé Henrik a pinczéregylet titkára, mint 
az értekezlet egybehivója üdvözli a megjelent 
urakat és az értekezletet megnyitja.
Tisztelt kartársaim és egybegyült értekezlet 1

Egyletünk legutóbbi értekezlete alkalmával 
azon indítványt intéztem önökhöz, hogy egy 
minket érdeklő és reánk nézve igen fontos 
megbeszélési tárgyban a mai napra értekez­
letet hívjunk egybe.

Van szerencsém tehát önöket üdvözölni és 
e szép számbani megjelenésüket megköszönni 
s ezzel a mai nagy horderővel bíró értekez­
letet megnyitom. De mielőtt ennek további 
tárgyalását megkezdenénk, leszek oly bátor a 
mai összejövetelünk magasztos czélját önök­
nek indítvány képen előadni.

Tisztelt Kartársaim 1
Egyletünk közgyűlésének határozatából ki­

indulva, kitűzött czélunk mihamarább egy 
diszzászlot egyletünknek beszerezni.

Erre nézve határozott meggyőződésem abba 
nyilvánul, hogy a közgyűlés által meghatáro­
zott s a tagok által bár el is fogadott 10 és 
20 kr. havi többlet, egy zászlóalaptőke be­
szerzésére nem elég.
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De hogy a zászló felavatást iniliainarébh 
megtarthassuk; tudom azt, hogy önökbe a 
nemeslelküség és érzésből mi sem hiányzik 
indítványozom: egyletünk karlársaiból egy 
zászló-alapitó társulat alakítását 20 kr. havi 
díjjal.

Ezen társulatnak nem csak a zászlóalap­
tőke gyarapítása képezné feladatát, de sikerét 
igenis biztosítva látom, hanem a küzösegyet- 
értés és a szoros összetartás kép viselése úgy 
a Székesfehérvári Hinczér egylet előhaladása, 
mint felvirágzása erkölcsileg és szellemileg 
támogattatnék.

Tisztelt Kartársairi !
Ha a zászló alapitó társulat végleges meg­

alakulást nyerne úgy a zászló-alapitó tagok 
méltó jótékonyságukért azon páratlan kitün­
tetésben részesülnének, hogy nevük mint 
zászlóalapitó tagok keretbe foglaltatva és az 
egyletünknél megörökítve lesz.

Ha ezen eszme zászlaja alá csatlakozunk 
Uraim! felkérem önöket, hogy 8 tagból álló 
bizottságot válasszanak kebelükből, mely bi­
zottság hivatását átvehesse és ez ügyben a 
további tárgyalást megkezdhesse.

Az alakuló értekezlet az előadó indítványát 
nagy lelkesedéssel elfogadta és egyhangúlag; 
elnöknek fíarnai Ignácz, alelnöknek Rumpold 
Gyula, pénztárnoknak Gébért. József, titkárnak 
Pollák Henrik urakat, az ellenőrző bizott­
ságba Dittmúr Eerencz, Saláta Gyula, Grimm 
József, Mihályi Ferencz, Fehér Károly, Ma- 
iliesz Ferencz, Glatz Hamu, Medgyesy Lasos 
urak választatlak meg.

Minek után a tisztviselők nagylelkesedéssel 
megválasztattak, aláírási iv bocsáttatott ki, 
mely 73 frt 40 krt eredményezett.

Az értekezlet Ihász György urat, ki a szé­
kesfehérvári pinczéregylet megalakulása alkal­
mával fáradhatlan tevékenységet fejtett ki. 
tiszteletbeli zászlóalapitó taggá választotta meg.

Több tárgy nem lévén az értekezlet éjjel 
3 órakor feloszlott.

Székesfehérvár 1891. április hó 29-én.
Fóliák Henrik, 

titkár.

Lőrinczy József.
(Mai képünkhez.)

Lőrinczy József derék szaktársunk, ko­
lozsvári szállodatulajdonos, az ottani pinczór- 
egylet ügybuzgó elnökének jól sikerült arcz- 
képét mutatjuk be mai számunkkal t. olva­
sóinknak.

Lőrinczy József neve eléggé ismeretes azok 
előtt kik a hazai vendéglői ipar felvirágoz­
tatásán fáradoznak. Mint jó magyar hazafi, 
mint jó családapa, és kitűnő szakember Ko­
lozsvár városának köztiszteletben álló pol­
gára. Az országos értekezleten ékesszólásával 
s hangulatteljes szónoklatával méltán kitűnt 
szaktársaink közül.

Kívánjunk, hogy hathatós működését min­
denben siker koronázza.

KÜLÖNFÉLÉK.
— A császárfürdö vendéglőt Wrabetz F ri­

gyes úrtól Gulyás Géza főv. vendéglős vette át.
—  Vendéglő átvételek Dudapesten a Jó- 

zsef-körut 75. sz. a. levő Szauer-fóle vendég­
lőt Maloschik Antal ur vette meg. — A Sán­
dor utcza 22. sz. alatt levő volt Itambovszky- 
féle vendéglői üzletet, melyet rövid ideig 
Walasek János birt, legutóbb Németh  János 
ur a magyar utczai „Nagy pipa" vendéglő 
tulajdonosa vette át.

—  A zugligeti „Fáczán" vendéglőt Szok­
vány Jenő ur, ismert nevű kitűnő főszakács 
vette bérbe. Szakváry  szaktársunk neve eleg 
biztosíték arra nézve, hogy a nagy közönség 
e kellemes mulatóhelyet tömegesen meglá­
togassa.

— Székesfehérvárott Trum m er  Sándor 
vendéglős szaktársunk, az ottani egylet el­
nöke, saját házában levő vendéglőjét teljesen 
megnagyobbítva díszesen átalakította.

— Ő felsége a király a nagybecskereki 
pinczóregyletnek zászlószentelési ünnepélye 
alkalmából magánpénztárából ötven forintot 
adományozott.

— Wrchsler Orpheuma Miskolczon, mely 
a kávéház udvarkertjóben van, e hó 18-án 
megnyílt. Az első előadásra a tágas helyisé­
get egészen megtöltötte érdeklődő közönség.

—  A szobránczi fürdő vendéglőjét előnyö­
sen ismert kartársunk Szilágyi Lajos vette 
át, a ki a múlt évi nyári sezoujában a dob- 
sinai jégbarlang főpinezéri állását töltötte be. 
A vendéglő ős fürdő a jövő hó közepén nyí­
lik meg.

— Kassán sótatóri kioszkot épített G ér­
ni ann  Jenő kávés a vasúti állomás közelé­
ben fekvő nagy kertben. A kioszk, mely Íz­
léses formájával emelni fogja a kassai neve­
zetességeket, már e hóban kész lesz.

—  A gánóczi fürdő vendéglőjét, mely tud­
valevőleg Tátrafüred közelében van, ez évre 
ismét B raun  Ferencz s.-a.-ujhelyi „Korona" 
szálloda jelenlegi főpinezóre vette bőrbe.

—  A debreczeni nagyerdei vigadó melyet 
— mint irtuk —  Papp  György előnyösen 
ismert vendéglős ismét elnyerte, május else­
jével megnyílt. A főpinezéri állást Ekhámp 
Gyula kartársunk tölti be.

— A dobsinai jégbarlang vendéglőjét Ko- 
lessár János vendéglős ur nagy gonddal ren­
dezte be.

— Bártfan Molnár József ur vendéglője, 
mely a legjobb italok és ételek által eddig 
is leghirnevesebb volt —- az idén szintén a 
közönség leglátogatottabb gyülhelyőnek Ígér­
kezik.

Szálloda átvétel. Ungváron a .Pannó­
nia" szállodát Seres Márton szaktársunktól 
albérletbe Szauer  Sándor fővárosi szaktár­
sunk vette át.

— Lövöldözés Palicson. A palicsi erdő 
nyugalmát meg-megriasztják azok a sürü 
egymásutánban kővetkező puffogatások. Az 
éneklő madarakat, a rigókat, fülemiléket lö­
völdözik le — kegyetlen vandalismussal. Hol 
a fürdőigazgatóság ? hol a rendőrség az ilyen 
eseteknél ? Felhívjuk ligyelmüket annál is 
inkább, mert épen az ő alkalmazottjaik űzik 
ezt a furcsa passiót. A kiskorcsmáros löpin- 
ezérje és társai különösen nagy barátai e 
nemes (?) sportnak. Tessék a törvény teljes 
szigorát alkalmazni ez és ehhez hasonló 
esetekben.

— A pinczéregylet zászlóalapitó társa­
sága csütörtökön éjjel lartá nagy é tekezle- 
tét, a melyen lapunk is képviselve volt egyik 
meghívott munkatárs által. — Az értekezleten 
igen érdekes dolgokat hallottunk, igy pld. a 
jövő évben az egyl. fényes zászlószentelési 
ünnepélyét ta r tja ; jelenleg pedig a zászló- 
alapítók csoportkép albumán fáradoznak, szép 
sikerrel. Egyáltalán ez a derék, de szerényen 
működő egyesület megérdemli a helyi társa­
dalom rokonszenvét is s a legközelebb mi is 
bővebb tájékozást nyújtunk az egylet misszió­
járól és zászlószentelési ünnepélyükről.

T. ez.
Tisztelettel értesítem, hogy f. évi május hó 

1-őtől kezdve üzleti helyiségemet ugyanazon
ház Hatvani-utcza 2. sz., I. emelet ajtó 16
helyeztem át.

Mint eddig, úgy ezentúl is rajta leszek 
hogy üzletem jó hírnevét öregbítsem s tisz­
telt megrendelőimet minden tekintetben kie­
légítsem.

Budapest, 1891. április hóban.
Tisztelettel

K ó le s z á r  J
ferfiszabó.

M á t y á s f ö ld ö n

V e n d é g lő -n y itá s !
Vasárnap, 1891. évi május 3-án.

Cinkotai itcével mért kitűnő olc.tó borok, kizáró­
lagos magyar kon/ha , figyelmes, pontos szolgálás. 
Oatnbrinus híveinek kőbányai részvény-serfőzőbeli 
udvari sört mérek. Nyári lakások, bútorozott vagy 
bútor nélkül, szintúgy egyes szobák nyaralók ré­
szére jutányos árban. Közlekedés óránként a buda­
pesti-czinkolai h. é. vasúton.

A fővárosi port kerülő s üdülni kívánó t. ez, 
közönséget tisztelettel meghívja

M a g y a r  J á n o s , vendéglős.

•T e le n té s .
Az élelek és italok rendkívül magas ára ellen 

emelt számtalan panaszok, másrészt pedig a jelen­
kor viszonyok tekinletbevélele által indíttatva érez­
tem magamat zugligeti birtokomon lévő, a >Fá- 
czánhoz* czimzett régi jó hírnévnek örvendő ven­
déglőt egy uj bérlőnek, Szakváry Jenő urnák adni 
át. Ki számos éveken át Budapest legelső vendég­
lőiben mint főszakács volt alkalmazva. Ennek leg­
főbb feladata lesz a le szá llíto tt á ra k  mellett is 
teljes figyelmét egy minden igényeknek megfelelő 
k o n y h á ra , valódi h a m is íta tla n  jó  bo rokra  nem­
különben az annyira közkedvelt e red e ti kőbá­
nyai részvény serfőzdéi sö r re  s a legpontosabb 
készséges k iszo lg á lá sra  fordítani.

Miután pedig igen nagy súlyt fektetek arrs, hogy 
ezen 300 méler magas fekvésű kiváló kedvező sa  
környék .—ágasabb begylánczolatai által az északi

szelek,ellen teljesen védett

é g h a j la t i  g y ó g y h e ly
mely az orvosi tekintélyek állal, a légzési semész­
tési szervezet — a torok-, gége fő- és légcső bajok 
ellen a legjobb sikerrel ajánltatik az ott lakó fe­
leknek, a legkellemesebb tartózkodási helyek egyi­
kéül szolgáljon, lehetővé tettem, hogy telefon ösz- 
szekötletés, nemzeti zene. napontai gyógy-zenekar- 
ral, nagykiterjedésii rózsa tenyésztés, s az egész 
gyógyidény tartama alatt, ott lakó orvos szívélyes 
vezetése alatt, hideg és meleg fürdők dörzsgyó- 
gyászat, bidegvizgyógy és viilanygyógymódban is 
részesittetbessenek.

F r e n c s i k  G á b o r ,  
a „Fáczán" tulajdonosa a Zugiigeiben.

Vendéglő megnyitás.
a Zugligetben a „Fáczán*-hoz a legkelleme- 

mesebb nyári mulatóhely.
Hivatkozva a fentebbi jelentésre bátorkodom a 

főbb úri rendek és a t. ez. közönségnek teljes tisz­
telettel jelenteni, miszerint én a Zugligetben Fren­
csik Gábor ur tulajdonát képező vendéglőt bérleti- 
leg általvettem s ezt folyó évi május 1-ével meg­
nyitottam.

Legfőbb törekvésem oda fog irányulni, hogy ezen 
teljesen újonnan berendezelt s az újabb kor igé­
nyeinek tökéletesen megfelelő

v en d é g lő t
a legkitűnőbb konyha, valódi hamisítatlan jó bo­
rok, valamint eredeti mdrceiusi söröm által, a lo- 
bányai részvény-serfőzdéből s a legszigorúbb pon­
tos kiszolgáltatás állal a legkellemesebb nyári mu­
latóhelyek egyikévé teliessem, ezáltal mélyen tisz- 
lelt vendégeim teljes megelégedését kiérdemel­
hessem.

Minét szám osabb lá to g a tá s é r t  e sed ezv e  mély tisz­
te le tte l

Szakváry Jenő,
ezelőtt a Frohner szálloda, Magyar király és t’an" 

nonia szálloda főszakácsa.
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FROMMER TESTVÉREK "
p in c z e g n z d á sz n tl  c z ik k e k  

és b o r k e z e lé s i  s z e r e k  ü z le te  
Budapest, IV. Károly-körut, Károly-kaszárnya.

G Y Á R  : E r z s é b e t fa lv á n , B u d a p e s t  m e l le t t

czikekkel dúsan felszerelt raktárukat, 
úgymint :

Ajánlják pinczegazdászati

Teljes b o rsz iv a tty ú k  g um m icsövek
borcsapok fából és rézből, önpezsgö sercsapok, hordóaknák 
és vakcsapok, parafadugaszok, czinkupakok, czimkók a leg­
nagyobb választékban. továbbá borkezelési szerek, úgymint. 
vizahólyag, franczia gelatina, kénlap. (Einschlag) valódi 
franczia vörös, sárga és zöld bor festékele, legfinomabb fran- 
czia borzamatok, borglyccriu. termin (csersav) salycylsav. 
borsavtalanitó por, bornak rossz (dohos vagy penész) szagát 
eltávolító szén, és minden itt külön fel nem sorolt borke­

zelési és pinczegazdászati csikket.
Egyedüli főraktára a Charles Julien-fáíe franczia

b o r  d e r í t ő  p o r n a k ,
vörös, Schiller és fehér borok részére. 1 doboz ele­

gendő 25 hl. bor derítésére ára 1 frt.

Saját palaczkszalmatok-gyár B ^ m e i k T  
Kimerítő képes árjegyzéket ingyen és bérmentve

küldjük az érdeklődő feleknek.

ixxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx:
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helye, Holczer szálloda Október +  
1-étől 1891 esetleg bamarabbb
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SCHUNDA VENCZEL JÓZSEF
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V onó-, iifó -, ró/,- és ttivó -lin n gsze i'ck
Saját találmányu javított ős szab.

czimbalmok pedállal és a nélkül.
Allaga-féle cziinbaloin-iskola 1. és II. rész, u. m 

álirat is nálam jelent meg és kapható. 
Hangszer-alkatrészek és Hurok.

Budapest, niagyar-uleza 20. sz. (saját házában

fű3*

több

+  
♦  
+  

4 -

$  

♦

haszonbérbe
adandó.

Bővebb felvilágosítást ad a tu­
lajdonos ugyanott.

B O R H E G Y I  F.
czeb'.tt L á p o s s y  E . óm t á r s a  

pezsgő-, l ik ő r  . cognac , i nni és len fő ra k tá ra  
Budapesten, Gizella-tér, 1 sz. (Haaspalota)

Ajánlja a legjobb

fr a n c z ia  és m a g y a r  p ezsg ő k et,
c o g n a c o t  é s  l i k ő r ö k e t  g y ő r i  á r a k o n .

Belföldi borait, az első hírneves bortermelőktől a legjutányosabb áron szolgáltatja. 
Vidéki megrendelések gyosan es pontosan leljesittetnek.

p i l l i i c z k o z o t i  b o r

ÍRT
ű r-

->u-w

Hiittl T ivadar
cs. és kir. udvari szállító

porczellán-nagykereskedés
és mü festés

B u d a p e s t .  

Raktár: V., Dorottya-u. 14. sz.

Különlegesség 
vendéglő, kávóhaz, és szállód t 
berendezési edények nagy vá 
Iasztékban.

Árjegyzékek ingyen és bér 
mentve.

Theodor Hiittl
k. u k. Hoflieferant

Porzellangroshandlung
u. Kunstmalerei

B u d a p e s t .
Depot: V., Dorotheag. Nr. 14.

Specialitát 
Gasthaus-, Caffehaus- und Ho- 
tel-Einrichtungs Geschirre im 
reichsten Auswahl. 

Rreiscouranle gratis 
Franco.

und

.1

Klösz G yörgy
f é n y k é p é s z e t i  x n ü in t é z e t

B u d ap es t
I V .  k e r ü l e t  H a t v a n i - u t e z a  8 .  s z á m .  

Elvállal mindennemű fényképi felvéte­
leket, többszörösitéseket gépekről, ipar­

mű s tantárgyakról stb. 
Phololithograpbia, czinkographia fény- 

nyoinaí, Autographia Fénymásolat

A Vendéglősök orsz.
közvetítő intézete

Budapest, IV Lipőt-utcza 1. sz. a.

HORVÁTH ISTVÁN
h a n g s z e r é s z

B u d a p e s t ,  E r z sé b o t-k ö r u t 2. sz
a cs. és kir. szabadalm. szabadonálló zönge 
tetejű czimbalom feltalálója és egyedüli ké­
szülője mely kitüntetve lett az 1889. évi pá- 
lisi világ kiálitáson a nagy éremmel, 1889. 
évi l.inczi kiálliláson az. arany éremmel.

Nálam Icaphaló, hegedű, fuvola, harmonika, 
okarina és minden e.yéjb hangszerek. Min­
dennemű javításokat elfogadok.

Czimbalom iskola Ara 1 rész 3 frt. II. rész 
3 Irt 50 kr. czimbalom verők ökör szarvból 
3 frt. mely jobb a kaucsuk verőnél.

A • Cclmbalmazók foyólrata- megjelenik az 
én kiadásomban */4 évi elölizetés I 20 kr.

Á’-je iyzéket ingyen és bérmentve kiidók
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K e r t  é s  t e k e p á l y a -
.  ít .l .k i.o .t  „  .  iSSBSSS- ‘A S i .  far. W  m‘, Í T .

tekepályámat. Ez utóbbiakat külön társaságoknak egész évre bérbe is adom. Helyiségem " y í ^ ^ J ^ r g e r V á n d o r ?  vendéglős “ 
kertben van a nagy TANCZTEREM. ___________________

LOBMAYER JÁNOS FERENCZ és TARSA
B O R K E R E SK E D Ő K

B u d ap est, IV . k e r ü le t  K á ro ly -k ö ru t 18. szám-
Ajánlják nagyválasztéku kitűnő minőségű Congo, Souchong, Caraván, City of London 

HMp** T  E  -A- T  továb,,á
valódi Jamaika és Cuba-RUMOT, Old Tóm fin, Whiskyt, Sherryt, Malagát, Made; ...

(Ü G  V U  OT é s  P E Z S G Ő K E T .
M ag y aro rzág i f ő r a k t á r :

D e lb e c k  &  Co., Beims T h e  A r r o b a  &  Co., London G ir a r d  &  C o. Charente
frau czin  peszsgdk. rm n  és téa. cognae.

Árjegyzékkel bérmentve szolgálunk. Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek.
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M ^ e r g e
M Asztalos-üzlete Budapest, üzlet: Ujvásártór 5. Szilágyi-utcza sarok. MJC Raktáromon tartok saját gyártmányú  legjobban készült előszoba, cselédszoba, konyha és 3C JÉ vendéglők berendezésére, fabútorokat, faedényeket és különféle mdtiyorlókat, úgyszintén jj
M bolti-dlvdnyokat fiókkal és anélkül, bormérö asztalokat és mindennemű üzlet részére pultokat 

továbbá kemény faseékek't kerti széleket és asztalokat nagyban és kicsinyben jutányos árért,JJ számitva, úgyszintén irodai berendezéseket. TisztelettelW fi z a b é <4 e r g e 1 y, asztalos-mester.
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Minden borkezeléshez szülés égéit 
anyagok, és pedig viza-hólyag, bor­
zamat ( Weinbouquetj borderitö-por 
(Kliirungspulver) úgy porok a bor 
savanyúságának megszüntetésére; to­
vábbá tökéletetesen ártalmatlan bor­
festékek, glycerin, gelatin, kónlapocs- 
kák nemkülönben parafa-dugók és 
palaczokra való cinn-csipkék (Kap- 
scln) a legjobb minőségben s legdtí- 
sabban kaphatlók:

W a ttc r ic h  A rnold
ur kereskedésébenBudapest, boliAny-utczn I. zám alatt.

Árjegyzékek és kezelési jegyzék ingyen „
X x x x x x x x x x x x x x x x x

1

+ 
t
í
t  
t  í

Pritz A. es tarsa I udapi-st, Itévay-utcza 2.

E reib en , vasút- és hajóállomás 
helyben, egy

szép ú r i lak .
mely áll
padlás, pincze s 
ból, előnyös feltételek mellett ol­
csón eladó.

3 szobából, verandából i
a lmzzátartozók-

Tudakozódni
tálunkban.

lehet kiadóhiva-

4 - 4 -  
+  +  
n

t i
t t

B é c s i

a ra n y -fo ly a d é k
( e z ü s t  é s  r é z  s z í n b e n  is ) -

+  ' 
+  
♦  
+

Ezen folyadék ecsettel való egyszerű 
bemázolás által mindennemű tárgya­
kat: mint kere tek -, csillárok- és 
g ipsz-állványokat gyönyörűen és 
tartósan megaranyozza. Kapható a ké­

szítőnél :

F is c h e r  E m „ B e c s ,
VI., Gumpendorferstr 81

Üvegecskékben (ecsettef és használati 
utasítással) 40, 60 kr., 1 frt és 2 frt 
60 krért. Szétküldés utánvéttel (leg­

alább 1 forinlért).

♦

+
+

+

RAKTÁRON TART 
.minden alakú

TŰZHELYEK
.----------I IRODA éiRAKTÁR*--------------

IV. II PÓT i. KAlAPiti.il .fi YÁR BEZERÉDY «tccn

PA PR IK A
t’aprika legfinomabb 
Debreczeni kolbász...
Paprika kolbászka 
Tarhonya tojásos ...
Vöröshagyama...........
fokhagyma ...........

i  Zöldség vaslag legszebb
jC plí krumpli ...................

<  B É N IM

100 kilo 88.— frt 
» 72.— »

pár 8.— - 
ki. 32.—  »
» 5.50 »
» 1 2 .-  ’ 

csőm. 3.50 »
........  3.50 «
H  » .  .1

Szegeden.

+
+

+

r

KAlAPiti.il
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A  V é g g h le s i

l e r a r o i r á s
a le g jo b b  és lego lcsóbb

szénsavdús égvényes savanyuviz
Kristálytiszta, a bort nem festi, tisztán 
vagy borral, cognaceal, úgyszintén gyü­
mölcs-szörppel vegyítve a legkelleme­

sebb és legiiditöbb ital,
X uí

Judapesti főraktár: ERZSÉBET-KÖRÚT 56.

Telefon-összeköttetés

ro r rá s -k e z e lő s é g  V é g h le s -S z a la tn a ,
(Zolyom vármegye)

SZÁMOS BAKTÁR A VIDÉKEN (Szeged, Debreczen, 
Pozsony, Nagyvárad, Kassa stb. — Kapható Buda­
pesten és vidéken minden fűszer- és ásványvizkeres- 
kedésben, úgyszintén minden szálloda és vendéglőben.

» •  n •  o •  u •  oS S 2 S 0 S S * ’

V é g f l i l e s e r

V e r a -Q u e lle
das beste  u n d  b ill ig s te

an Kohlensáure reíchste alkalische g
S A U E R W A S S E R . »

Kristallreio, farbt den Wein nicht, al- 
lein oder mit Wein, Cognac, wie auch 
mit Himbeersaft gemiseht gehört dieses 
Wasser zu den angenehmsten und er- 

frischendsten Getranken.
Budapester H auptniederlage: ELISABETH-R1NG Nr. Ö6.

Telefon-Verbindung.

Q u e lle n -D ire c tio n  in  V é g h le s -S z a la tn a
(Sohler Comitat.)

ZAHLREICHE N1EDERLAGEN IN DÉR PROVINZ (Sze­
gedin, Debreczin, Pressburg, Gross-Wardein, Kaschau 
etc. Zu habén in allén Mineralwasser-Handlungen in 
Budapest u. derProvinz, wie auch injedem Hotel, Gasth.

«

&

«
%

A „Vendéglősök országos közvetítő Intézete,
K ndiipct, IV. L lp ó t-u tcza  1.

K
golyókat

E R T E S Z  T O D O R  D o r o t ty  a - u to z a  1. s z á m
szives figyelmébe megrendelés végett ajánlja a Í i g n i i i i i - M n i i c t l l i i l  k i i g l l x ó -

9 9 1, 10  iO ‘/2 i i  1 1 ‘Za 12 12',y 13 1 3 12 cm.átméretfl
1.15 1.30 160 1.70 1.90 2.15 2 30 2 50 2 >  2̂ 85

Egy készlet tartós kemény gyertyánfából készüli kuglizó*l>úbok írt 2.60.
Kuglizó társulatoknak alkalmas nyeremény-dijak Oro.sx női k u g llzó  egész szűk udvaron 

is felállítható egy készlet bábok, golyó és zsinórral 6.26—6.26.
K erti l'lobert-puM ku 8—26 írtig. Vasczéltábla kiugr 't bohóczczal 2—8 írtig. 
Arlfttou zenélő szekrény 6 zenedarabbal 20 frt. Angol <’ro < |iie tjá té k  10—20 írtig. 
l'f*wii-'í’ciiiiÍN 28—60 írtig. Szines p itp ir -la n ip io iio h  15 krtól

80 krig. Kerti gyertyatartó üveggel írt 1.—, 2.30. Kézi palaczk- 
dugaszoló 1.40, Önműködő dugaszhuzó 70 kr. S zó d a v íz  k é-  
Msitő 7—16 írtig. Kerti hinta-ágy írt 4 60—6.60. Erős gyermek­

kocsi 7—16 írtig. Tornakészlet 8.60—16 írtig. Kertiszék 
laposra összetehető 2.20—3.—. Ujságkeretek 80—1.30-ig.

Gép- és L án c zsz iv a tty u -g y a r
llaiBipel es llla*clike

Becs, IX „ Gemeintlegasse 14. sz„

ajánlják

s z a b .  l á n c s z i v a t y -  
t a l a j - ,  k o n y h a ,

d i s z k e r t e k  t o v á b ­
b á  f a i s k o l á k  m e g -  

ö n t ő z é s é r e .

Árjegyzékek ingyen és bórmentve.

> Hirdetéseit felvétetnek a ki­
adóhivatalban Budapest 1 P. 

Lipól-utcea 1. se.

Van szerencsém a t. szállodás, vendéglős és 
kávés urak becses tudomására hozni, miszerint 
számos fővárosi és vidéki szaktársaink buzdítá­
sának engedve, a szállodai, vendéglői és kávé­
házi személyzet elhelyezésére, valamint üzlet- 
eladások és vételek eszközlésére

h a tó s á g i la g  e n g e d é ly e z e t t

vendéglősök orsz. közvetítő intézetét
a szükséges l o o o  f r t  ó v a d é k  letéteményezése 
mellett megnyitottam s azt folyó-hó elsejével meg­
nagyobbítva IV, Llpót-utcza 1 szám alá he­
lyeztem át

Intézetünk czélja osztályunk és iparunk te­
rén a legtisztességesebb alapon o lahatni, hogy 
úgy a főnökök, mint azok alkalmazottjai a hely- 
eszközlés által minden tekintetben kielégítve 
legyenek.

Midőn ezt becses tudomásukra adni szeren 
csém van, bátor vagyok egyszersmind intézetün 
két nagybecsű figyelmükbe és szives pártfogá­
sukba ajánlani s — kegyes megkeresésük ese­
tén — a lehető legpontosabb és leglelkiismere- 
lesebb eljárásról biztosítani.

Budapest, 1891. május hó.
Tisztelettel

Ih á sz  G y ö rg y ,
a „Vendéglősök L apja“ szerkesztője és kiadója, 
mint a „ V e n d é g lő sö k  o r s z á g o s  k ö z v e tí tő  I n té ­

z e té in e k  tulajdonosa. 

Vendéglő eladás.
V e s z p r é m b e n  a régi időktől fogva jó hírnévnek ör­

vendő „ S z a r v a s 41 v e n d é g lő  teljes berendezésével együtt 
örök áron e la d d . Az épület gyönyörű magas egymásba 
nyíló 4 szoba és külön egymásba nyiló 3 szoba 2 konyha, 
kamara stb. áll. Bővebb értesítést ad H u s z á r  J á n o s  
vendéglős ur Veszprém.
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f a -  é s  d is z m ü  e s z t e r g á ly o s  m e s t e r
VIII. kér. Nópszinliáz-utcza 18.

A k u g liz ó  id é n y re  van szerencsém a nagyérdemű V en­
d é g lő s  u r a k  és t e k e p á ly a  t á r s a s á g o k  ügyeimét s a j á t  készít­
ményt!

Lignum- Sanctum golyóim
gyertyámfa bábuk továbbá mindennemű csapok, akonále, 
vakcsapok, csapoló-bunkók stb stb. vendéglői csikkéinek

L i g n u m - S a n c t u m  g o l y ó k  p r i m i  m i n ő s é g b e n .
9 cm. 9*/i cm. 10 cm. 101/, cm. I I  cm. ll* /a cm. 12 cm 121/, cm 

TÜÖ TöO 170 L9Ö 2.10 
13 cm. 13‘/a cm. 14 cm. 14*/a cm.

2,96

1.05 1.20 2 30

s
o
■
o

o
■o
■o2.55 2.70 2.95 3.26

Gyertyánfa-bájmk 4 cintől 9 cm. átmérőig 1.20-tól 3 frtig. 
öreg golyókat csekély á ré rt leesztergályozom. JS

Vidéki megrendelések utánvét mellett 12 frttol kezdve. Cső- 5-é 
magolás ingyen ■■

Árverési hirdetmény.
N éhai P o d ra d sz k y  A n ta l hagyatékához tar­

tozó Neszmélyi p in c z ó k b e n  2 5 8  h e c t o l i -  
t e r  1 8 7 4  é s  1 8 8 4  é v i  t e r m é s ű  1. C l. b o r
szab. kir. Komárom város árvaszékének 388/89 1 
sz. végzése alapján 1891. évi Május hú 25-én 
délelőtt 9 órakor Ncszmélyrc a 787 és 822. sz. 
pinc.zvhen n y i lv á n o s  á r v e r é s e n  készpénz­
fizetés mellett e la d á s  a l á  b o c s á j t a t ik

Melyre a venni szándékozók meghivatnak.

CsépiDani
ügyvéd és hagyatékgondnok.
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sérvben
szenvedőknek.

©

:©

X
X
X
X
X
X

mely nem csak a  p o lg á ri kö rö k b en  kedvelt, de u ta t  tö r t  m a g á n a k  a felsőbb és le g fe l­
sőbb kö rökben  Is.

í  fensége József fíilierczeg
-------  a s z t n l í ín  r e n d e s  i t a lu l  haoI^ Ó I .--------

K o n sta n tin á p o ly b a n , A lex a n d riá b a n , legközelebb  F iú m é b a n  is 
ép úgy m in t h a zá n k b a n  á lta lá n o s a n  u k o le r a  m egbetegedés e llen  p ru eserva -  
tlv  gyógyszernek b izonyu lt. — M induzon tisz te li fo g y a sz tó in a k , k ik  ezen ásványvizei 
a k á r  b o rra l, gyógyczélokra , vagy tisz tán  m in t a s z ta lv iz e t e lő s z e re te tte l h asz n á ljá k  
k é rjü k  az t röv id ítve  ~vc F __

Á G N E S
fo rrá s  néven k isz o lg á lta tn i. — A nagyérdem ű közönségnek  á sv án y v izü n k e t szíves jó  
in d u la tá b a  a já n lv a , m a ra d tu n k  te lje s  t is z te le tte l az A O N E S -f o r rá s

k u t k  e z e l ö s é j e  M o l i é n .  
F riss tö lté sb en  az o rszág  m in d en  gyógyszer tá rá b a n , fü sz er k e re s-  

k e d ésé b e n  é s  v e n d é g lő jé b e n  k a p liu to . — O r s z á g o s  főra.ícté,x:

Édeskuty L. «». « •  k l r .  «» a ic r b .  k l r .  
l ld v .  A avA ny v l x . a z A llit lt -  
■iái, B U D A P E S T ,  E r u Z .  
SSsíSCi b e u é r  s. rgver-z

AZ ÁGNES-FORRÁS KÜLÖNÖS ELŐNYEI:
On/.dag sz é n sa v ta r ta lm ii. -  A b o rn a k  sz ilié t  n em  v á lto z ta tja .

T e r m é sz e te s  Izet k e lle m e ssé  te sz i, >
^n m ié rt is a  vendéglős u ra k n a k  k everékü l S p ritze r<  előnyős sz o lg a in - j 

ló t te sz .
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^.Ajánlom saját készítményt! sérvkötöimet, 
orthopádiai készülékeimet, valamint a be­
tegápoláshoz szükséges mindennemű köte­
lékkelméket a legjutányosabb árakon kap­
hatók :
l amerikai ruganyos sérvkötö egyoldalú 4 frt 50 

kétoldalú 7 frt 60-ig
1 franczia aczélrugóval sérvkötő egyold. 2 frt 50 

kétoldalú 5 frtig
1 franczia aczélrugóval sérvkötő egyold. 6 frt.

kétoldalú 8 frtig.
Gyermek sérvkötők felével olcsóbbak. 
Suspensoriumok . . .  60 krtól 3 frt 50 krig.

Nagy raktár haskötőkből köldök sérv- 
kötökböl, görcsórharisnyák, egyenestartók­
ból, irrigatenrökből, seblöcskendőkből, szar­
vasbőr nadrágok, takarók- s vánkosokból, 
valamint minden e szakba vágó czikkekből.

L e g k itű n ő b b

p in e z é r  tá s k á k
nagy raktára jutányos árban. 

M o ln á r  V i l m o s  sérvkötő  és keztyO gyára

Budapesten, Károly-körnt 19. sz. br. Orczy-ház,
T is z te lt

v e n d é g e im n e k
sz iv e s  tu d o m á s u l.

Mielőtt ezen üzleti helyiségemben eddig' 
becses pártfogásukért köszönetét mondanék, 
van szerencsém tudomásukra juttatni mi­
szerint ezen üzletem folyó évi május 1-en 
beszünte’em s a további folytatását 1891. 
május hó 1-töl
K e r e p e s i - u t  1 6 . s z á m ú  h á z b a
helyeztem át.

További becses pártfogásukat kérve, ma­
radtam tisztelettel

■torna KuenO,
vendéglős.


